

Posudek magisterské práce Libora Pelce: „Vnitřní migrace v Sasku a Ústeckém kraji v období transformace“

---

Rozsah práce: 90 stran textu, 24 tabulek a 36 grafických objektů v textu, 6 stran tabulkových a grafických příloh, v seznamu literatury je uvedeno 39 titulů.

Předložená práce představuje srovnávací studii dvou regionů - německého Saska a českého Ústeckého kraje. Oba regiony prošly po roce 1989 rozsáhlou transformací, každý ale v odlišných podmínkách. Autor se zaměřil především na porovnání změn v charakteru vnitrostátní migrace v kontextu vývoje systému osídlení. Širší rámce sledované problematiky tvoří hodnocení některých dalších aspektů vývoje obyvatelstva, bytového trhu a nezaměstnanosti. Z hlediska regionální struktury autor postupuje logicky od základních charakteristik za oba státy přes analýzu situace ve vybraných regionech až po sledování suburbanizačních procesů na úrovni dvou největších měst v daných regionech.


Autor pro svou analýzu migračního chování čerpá údaje z dostupných statistických publikací na německé straně, pro český region využívá především anonymizované údaje z databáze individuálních migrantů. Právě zpracování těchto údajů přináší originální informace pro důkladnější poznání migrační mobility Ústeckého kraje. Autor při tom prokázal schopnost pracovat s databázovými funkcemi počítačových programů.

Práce má empirický deskriptivní charakter. Především u analýz na německé straně postrádám některé specifitější údaje o migraci. Chybí např. strukturální charakteristiky migrantů, autor pracuje většinou jen s celkovými počty. Větší část informací o německém regionu tvoří přejeté údaje z jiných studií.

Většina údajů za hodnocené regiony se vztahuje k období 1990-1999. Je to logické z hlediska dostupnosti rozsáhlého souboru různorodých dat. Myslím si však, že alespoň u některých základních trendů mohlo být sledování dotaženo blíže k současnosti.

Přes některé výhrady, lze konstatovat, že práce splňuje jak obsahové tak formální požadavky kladené na magisterské práce. Je třeba ocenit množství materiálů, které autor shromáždil a tabulkově či graficky zpracoval. Také základní zhodnocení dat je na standardní úrovni a prokazuje autorovu schopnost samostatné odborné práce. Z uvedených důvodů magisterskou práci Libora Pelce doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 23.9.2007

  
Doc.RNDr. Zdeněk Čermák, CSc.